

每周一评

## 高温天“烤”验城市管理智慧

本报首席评论员 刘振

“小伙伴们，我只想告诉你们，热不仅仅是今天的事儿，明天后天大后天都是热情似火的艳阳天，原本想空调WiFi西瓜，却热得差不多能出锅撒把葱花！”近日来，高温天气席卷了我国各个地区，且持续时间长、局部强度大，天气酷热极易引发中暑。据统计，德州120近三天已经接到三例中暑患者，造成一死、一病情严重、一神志不清，这三例中暑患者中两名为80岁高龄老人，一名为环卫工人。

由此可见，高温天气就像一把悬在头上的达摩克利斯之剑，

不仅让人心烦意乱，还对公众的生命健康带来了切实的潜在威胁。上蒸下煮的烧烤模式下，不少户外工作者承受着更大的风险，走街串巷的外卖小哥、脚踩150℃的沥青铺路工、烈日下执勤的交警……汗水背后的辛酸苦楚，如人饮水冷暖自知。“我这条命都是空调给的”，这则段子也透射出对于高温福利的期待，给员工切一块西瓜，买一支冷饮，备一碗绿豆汤，这些高温福利成本不高，却透着管理者的关爱之心。除了国家法律法规规定的高温补贴之外，也期待单位管理者在高温福利方面做的更好，

这也是以人为本管理智慧的最好体现。

诚然，高温是一场全民“大烤”，考验的不光是公众的职业素养，还有城市管理的人性化水平。譬如，红绿灯口的非机动车道能否加个遮阳篷，各大公园里能否放置防暑降温喷雾，给树木修剪枝叶能否别挑大热天，工地可否调整上班时间……这些细节的处理，恰好反映了一座城市的精细化治理水平。简言之，高温福利是一项民心工程，它关乎居民生活质量的改善，牵涉社会文明程度的提升。

## 严整村务公开形式主义问题

本报7月13日讯(记者 李榕)

近日，德州市纪委印发《关于开展查处村务公开工作中形式主义问题专项整治实施方案》，围绕村务公开中存在的形式主义问题开展专项整治，重点整治农村土地补偿费、“一事一议”筹资筹劳等方面不公开、假公开、半公开问题；公开流于形式，应付上级检查，不按规定程序、时限公开，公开内容字迹模糊失真、公开栏位置隐蔽，不便于群众查看监督等问题；村务公开工作中，重形式、轻实质，对职责范围内的公开工作未依法监管甚至放任不管、弄虚作假，失职渎职问题；违反村务公开有关规定，造成社会不良影响的问题。

据悉，此次专项整治，涉及农村土地补偿费、“一事一议”筹资筹劳、强农惠农富农政策落实、扶贫救济

## 高温施工

进入7月后，在持续的高温高湿天气下，全市用电负荷保持高位运行。为保障电力安全可靠供应，国网德州供电公司员工顶烈日，战酷暑，奋战在迎峰度夏保供电第一线。7月12日，室外温度近40℃，在德州市110千伏康博、永兴变电站，工作人员冒高温开展接地变压器安装和变压器新增工程。

本报记者 路龙  
帅 通讯员 王衍  
摄影报道

